

创文同参与 党群齐上阵

息县全力开展创文攻坚系列行动

本报讯(李梅)深秋的息县,金风送爽,碧空如洗。从清晨到日落,从街头到巷尾,息县各级各部门党员干部、志愿者、广大群众紧锣密鼓开展创文攻坚系列行动,用心血和汗水浇灌城市文明之花。

“文明始于心,创建始于行。将自己融入创文行列,我们都是参与者,我们都是创文成果的共享者。”一位志愿者说。据了解,该县共设置分包路段92个,各窗口单位设立志愿服务站,做到志愿服务岗标识统一、

志愿服务队旗帜统一、志愿者服装统一、便民服务设施统一。志愿者走上街头开展文明交通、创建宣传、环境秩序维护等志愿服务,形成文明城市创建全民共建共享的局面。

只有用心去管去治,扮靓城市“面子”和“里子”才能赢得人民的认可,从而激发全民参与城市创建的内生动力。正在店铺门前打扫卫生的个体户杨兰说:“我看到很多志愿者上街打扫卫生、清除小广告,我也要遵守门前五包,把门前卫生打扫好,为

息县尽一分力量。”

为着力提升创建成效。强化督导、指导,推进各项工作落实到位。息县创文督查组、县效能中心和纪检监察机关做到创文工作进行到哪里,督查问责就跟进到哪里。工作推动中敢于动真碰硬、揭短亮丑,敢于问责。

如今,漫步在息县街头,街道整洁有序、晴朗悦目,一幅幅创文标语遍布大街小巷,一句句创文口号响彻息县上空,创文已经成为息县的一道风景线。



昨日,罗山县东铺镇组织开展消费帮扶活动,帮助监测户解决农产品销售难问题,促进剩余农副产品销售,确保监测户增收,巩固脱贫攻坚成果。此次消费帮扶活动农副产品销售额近1.5万元,大力推动了该镇监测户剩余农副产品的销售和监测户的稳定增收。黎鸣 摄

健康文明我先行

光山县白雀园黄冈实验学校开展垃圾分类活动

本报讯(邹晓峰 李凯)近日,光山县白雀园镇黄冈实验学校与白雀园环保所共同在学校开展“垃圾分类”主题活动。据悉,通过“小手牵大手”带动家庭、社区开展垃圾分类,倡导绿色新风尚,提高学生们的环保意识,助力全国文明城市创建。

白雀园镇环保所工作人员精彩的主题讲解,既吸引了孩子们的兴趣,又紧扣垃圾分类主题。讲座从了解垃圾分类知识,到垃圾的分类运收及处理,再到倡导同学们身体力行、从我做起,层层

递进,引人入胜。

在提问互动环节中,孩子们个个高举右手,踊跃发言,争当垃圾分类宣传员。同学们一致表示:“一定好好利用今天收获的知识,做一位合格的宣讲员,用我们的小手拉起家长的大手,从自身做起,从小事做起,积极践行垃圾分类,让我们的城市更文明、更美好。”

为了强化垃圾分类教育理念,白雀园镇黄冈实验学校在硬件设施和氛围营造上做了功夫。其中,学校的垃圾分类投放点设计

美观大气,与校园环境融为一体。在投放点不远处,还设置了一个垃圾回收艺术品展览角,作品由学生自主设计制作。

“下一步,我们将持续开展垃圾分类‘进校园、进教材、进课堂、进家庭、进社区’系列宣传活动。通过家校共育、小手牵大手等形式,达到教育一个学生、带动一个家庭、带动一个社区、引领整个社会的全面环保目标,共同建设干净、整洁、美好的白雀园。”白雀园镇黄冈实验学校张焱进说。

县区 传真



守牢疫情阵地

浉河区游河乡召开疫情防控工作推进会

本报讯(杨铭)近日,浉河区游河乡召开疫情防控工作推进会,深入贯彻落实省市疫情防控工作精神,准确把握当前疫情防控形势,坚决防止疫情输入和扩散蔓延。

提高思想认识,严格落实主体责任。该乡主要负责人牵头,领导班子成员率先垂范,按照职责分工全力组织抓好分管领域疫情防控工作。采取网格化排查防控工作机制,乡村两级全体工作人员全部在岗在位,广大党员带头包村入户,把“四方责任”落到实处,积极深入一线开展联防联控工作,强化“外防输入”的常态化疫情防控。

宣传动员到位,汇聚防疫抗疫合力。该乡通过微信群、微信公众号及时推送疫

情防控信息,组织全乡积极申领全员核酸检测码,采用张贴发放宣传资料、悬挂条幅、LED屏滚动播放等方式,全面普及疫情防控卫生知识,提醒群众做好个人卫生,戴好口罩、勤洗手。教育引导群众增强自我防护意识和自我保护能力,有效避免人群聚集风险。

坚守工作岗位,发挥连续作战的精神。该乡严格落实24小时值班值守制度,主要领导每天对疫情防控工作进行督查,逐个走访辖区内各大重点场所。乡纪委针对排查过程中存在的问题进行全乡通报,立行整改。落实每日活动情况报告制度,畅通信息收集、报送渠道,动态精准并及时报告疫情防控有关情况。全力守护群众生命健康安全。

推进检务公开

罗山县检察院举行今年首次审查逮捕案件公开听证会

本报讯(王艺莹)为进一步推进检务公开,提高办理审查逮捕案件的透明度、公开度,拓展外部监督途径,近日,罗山县检察院就一起违法发放贷款案件的犯罪嫌疑人是否批准逮捕公开听证会。

会上,承办检察官详细介绍了案件基本情况、出示了相关证据,阐述了审查认定的事实和检察官联席会议的两种处理意见,侦查人员就提请逮捕的证据和理由做了说明。

听证员围绕案件事实和证据方面的问题向检察官提问,在全面了解案情后,听证员对犯罪嫌疑人的犯罪事实、社会危险性、逮

捕必要性进行了讨论,从法、理、情的角度充分阐述理由,对检察机关召开审查逮捕案件听证会,让审查逮捕过程公开化、透明化的做法给予了高度赞许。

听证会后,该院贯彻高检院“少捕慎诉慎押”理念,在充分听取听证会意见的基础上,结合案件事实、证据等情节,依法以无社会危险性作出批准逮捕决定。

该院负责人表示,召开听证会,让听证人员对逮捕必要性及案件定性进行充分讨论,检察机关通过综合考虑依法作出是否批捕的决定,从而推动审查逮捕程序向诉讼化转变,不断提高审查逮捕的质量,让人民群众感受到司法公开、公平、公正。